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Ata da 49ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Faxinal do Soturno do período 1 

Legislativo 2021 a 2024. Aos onze dias do mês de abril do ano dois mil e vinte e três, a Câmara 2 

Municipal de Vereadores reuniu-se para uma sessão ordinária com início às 19 horas, nas 3 

dependências da Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador Geani Antonio Zanon 4 

(MDB) e demais Vereadores: Calebe de Andrade Xavier (Progressistas), Lisandra Locatelli Pereira 5 

(PT), Luiz Carlos Prevedello (Progressistas), Gilberto Baratto (PDT), Nestor Sarzi Sartori (PDT), 6 

Paulo Fernando Chelotti (Progressistas), Ubirajá Falcão da Rocha (PT) e Zair Roque Ceretta 7 

(MDB). Deu-se por aberta a Sessão onde o Senhor Presidente, cumprimentou os colegas 8 

Vereadores, a Secretária Executiva Roseneli Meneghetti Dalmolin, o Assessor Jurídico Altemir 9 

Feltrin, o Assessor da Presidência Tiago Giacomini Prevedello e as pessoas que acompanham a 10 

transmissão pela rede social Facebook. Após, passou-se à discussão e votação da ata da 48ª Sessão 11 

Ordinária que foi aprovada por unanimidade. Logo após, passou-se a leitura das correspondências 12 

recebidas e expedidas. Em seguida passou-se ao Período das Comunicações. O Vereador Ubirajá 13 

Falcão da Rocha cumprimentou o Senhor Presidente, os demais colegas Vereadores, a Secretária 14 

Executiva Roseneli Meneghetti Dalmolin, o Assessor Jurídico Altemir Feltrin, o Assessor da 15 

Presidência Tiago Giacomini Prevedello e as pessoas que acompanham a transmissão pela rede 16 

social Facebook. Falou sobre a matéria que está na Ordem do Dia, citando a Indicação de autoria do 17 

Vereador Luiz Carlos Prevedello que solicita que o Poder Executivo atualize a lei que determina 18 

locais para venda de mercadorias em geral, gênero alimentícios, bebidas ou similares de vendedores 19 

ambulantes, destacando que esta Lei é de 1.999, e hoje mesmo com os decretos ela encontra-se 20 

totalmente ultrapassada, não atendendo mais às necessidades do segmento de ambulantes e da 21 

população, manifestando-se favorável a indicação, esperando que o Poder Executivo faça uma nova 22 

Lei contemplando os vendedores ambulantes, a vendas dos pequenos produtores rurais e das 23 

agroindústrias, fazendo com que este comércio possa se expandir dentro do Município. Comentou 24 

sobre os Projetos de Lei que estão na Ordem do Dia, sendo eles de contratação e renovação de 25 

contrato de pessoas que já estão trabalhando, não aumentando o número de funcionários. 26 

Pronunciou sobre a entrevista do Senhor Prefeito Clóvis Alberto Montagner na Rádio São Roque, 27 

falando sobre a lombada eletrônica da Rua Gaspar Martins que já existia antes do asfalto, foi 28 

colocada pelo Município pagando uma quantia considerável e agora com a colocação do asfalto a 29 

velocidade permitida foi reduzia, as informações que possui é que o Prefeito disse que o 30 

aconselhamento teria partido do DAER, o DAER por sua vez informa que não é de sua 31 

competência, em virtude daquele trecho não ter sido feito pelo mesmo, sendo um programa do 32 

Governo do Estado denominado Avançar RS que contemplou o Município de Faxinal do Soturno, 33 

sendo um dos 73 Municípios que assinou um aditivo favorável à privatização da CORSAN, e aí 34 

como todos os outros 73 Municípios, ganhamos um pedido especial, recebendo a verba para passar 35 

a camada de asfalto sobre o calçamento da Rua Gaspar Martins. Sendo assim, quando solicitado a 36 

mudança de velocidade ou para colocar o limite, o DAER contrata uma empresa que faz o estudo 37 

técnico dizendo se é necessáriauma lombada e a referida velocidade permitida, encaminhando esse 38 

projeto para o solicitante, porém, não aconteceu isso em Faxinal do Soturno, portanto o DAER se 39 

isenta totalmente da redução de velocidade da Rua Gaspar Martins. O Vereador Gilberto Baratto 40 

solicitou se o Senhor Prefeito Clóvis Alberto Montagner mentiu na rádio? O Vereador Ubirajá 41 

Falcão da Rocha respondeu que segundo a informação do DAER, sim, destacando ser uma 42 

peculiaridade que vem acontecendo meio seguido, se nós formos notar a Praça Vicente Pallotti na 43 
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campanha política que elegeu o Senhor Prefeito, o mesmo já dizia que possuía dinheiro para fazer 44 

toda a transformação da Praça, passou as eleições, ganhou as eleições, e até agora só houve o 45 

Projeto, que aliás deve ser parabenizado, ao menos uma vez Faxinal do Soturno tem um Projeto 46 

Técnico para colocar em prática, porém o Projeto não foi feito, primeiro porque era o final do ano, 47 

depois porque era aniversário do Município, depois porque tinha o Domingo na Praça, agora porque 48 

teve a Páscoa, em seguida porque tem o feriado de Tiradentes, depois vem o inverno, e cadê? 49 

Pronunciou a respeito no novo Cemitério, onde o Senhor Prefeito esteve conversando com os 50 

Vereadores solicitando a aprovação para que ele contraísse um empréstimo para comprar uma área 51 

que já estava definida, era próximo à Camnpal, para fazer um novo cemitério, sendo a justificativa 52 

de que não havia mais espaço no atual cemitério, era preciso de forma emergencial a compra de 53 

uma outra área e que já se tinha essa área em vista, todos os Vereadores aprovaram, não tinha como 54 

não aprovar, era uma necessidade do Município, a compra não se efetuou, e daí o Prefeito compra 55 

uma casa que já estava praticamente em ruínas e que pertencia agora ao Banco do Brasil, comprou 56 

para fazer uma Capela, mas se não tem lugar para enterrar ninguém, vai fazer uma Capela para que? 57 

é um Governo muito sensível à pressão, a área do Cemitério não foi comprada porque algumas 58 

pessoas se reuniram e foram para cima do Prefeito porque não queriam o Cemitério no local, e aí o 59 

Prefeito volta atrás, agora a capela mortuária na frente do cemitério, mesmo não tendo mais espaço 60 

para enterrar ninguém segundo o Prefeito, aí as pessoas fazem um abaixo assinado, só que lá a área 61 

não tinha sido comprada, aqui a área foi comprada, e agora? Lá foi uma pressão de duas famílias, 62 

aqui é uma pressão de muitas pessoas que não querem a capela mortuária, então falta diálogo para 63 

quando fazer as coisas, fazer e assumir, se trata de assumir, foi a Administração Municipal que 64 

decidiu fazer isso e ponto, quem administra tem que ter coragem de assumir os seus atos. O 65 

Vereador Calebe de Andrade Xavier cumprimentou o Senhor Presidente, os demais colegas 66 

Vereadores, a Secretária Executiva Roseneli Meneghetti Dalmolin, o Assessor Jurídico Altemir 67 

Feltrin, o Assessor da Presidência Tiago Giacomini Prevedello e as pessoas que acompanham a 68 

transmissão pela rede social Facebook. Manifestou-se favorável aos Projetos de Lei que estão na 69 

Ordem do Dia, sempre salientando que os Projetos chegam com tempo hábil, a Assessoria 70 

encaminha aos Vereadores, havendo a Assessoria Jurídica do Poder Legislativo e do Poder 71 

Executivo para sanar dúvidas, os Secretários e o Poder Executivo tiram as dúvidas, sendo assim os 72 

Vereadores chegam na Câmara de Vereadores já cientes de seu posicionamento. Agradeceu à 73 

Secretaria de Obras por realizar vários serviços e inclusive a substituição de tubos na Rua Dário de 74 

Quadros com a Rua Júlio de Castilhos, sendo um pedido de sua autoria, pois era necessário. 75 

Pronunciou sobre um novo espaço de convivência que se iniciou na semana passada na 76 

Comunidade Medianeira, ocorrendo a limpeza da área, sendo um pouco mais demorado por haver 77 

alguns percalços maiores por questão de esgoto que se faz necessário fazer, as emendas impositivas 78 

estão sendo aplicadas e as obras estão em execução. Falou sobre o Ginásio da Comunidade Verde 79 

Teto, que ainda se encontra inacabado, juntando a busca do Poder Executivo para concluir aquela 80 

obra que foi deixada para trás, juntamente com o Vereador Paulo Fernando Chelotti juntaram-se e 81 

enviaram um ofício aos Assessores do Deputado Federal Afonso Hamm, para que ele intercedesse 82 

pelo Ginásio junto ao FNDE para concluir a obra o mais rápido possível. O Vereador Gilberto 83 

Baratto cumprimentou o Senhor Presidente, os demais colegas Vereadores, a Secretária Executiva 84 

Roseneli Meneghetti Dalmolin, o Assessor Jurídico Altemir Feltrin, o Assessor da Presidência 85 

Tiago Giacomini Prevedello e as pessoas que acompanham a transmissão pela rede social 86 

Facebook. Falou sobre a frequência em que os mesmos pedidos se repetem, as necessidades são as 87 
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mesmas, a nossa cidade vai crescendo, as necessidades vão aumentando, então nada mais justo do 88 

que os Vereadores estarem sempre buscando melhorias para as suas Comunidades. Parabenizou ao 89 

Colega Vereador Ubirajá Falcão da Rocha pelo seu pronunciamento, destacando que veio para falar 90 

na mesma linha já anunciada, escutou parte da entrevista do Senhor Prefeito justificando a redução 91 

de velocidade de 40km/h para 30km/h, tendo a impressão de que o Prefeito estaria culpando os 92 

motoristas pela redução da velocidade, afirmando que alguns motoristas estariam trafegando pelo 93 

local a 80km/h, 90 km/h, 100 km/h, sinceramente se tem motoristas que trafegam em uma via 94 

urbana como as nossas a essa velocidade não vai ser uma redução de 40 km/h para 30 km/h que vai 95 

educar esse motorista, ou seja, a Prefeitura acabou punindo os bons motoristas como é de praxe, os 96 

bons sempre pagando pelos maus, destacando que se fosse frente a alguma escola seria 97 

perfeitamente plausível que seja reduzida ao máximo possível a velocidade, mas na Rua Gaspar 98 

Martins possui várias placas indicando perímetro urbano 40 km/h, nos dois lados da cidade possui 99 

isso, daí logo mais 30 km/h, o fato é que os motoristas que estavam acostumados a trafegar pela rua 100 

estavam acostumados a 40 km/h. Recordou que a um tempo atrás a Prefeitura mandou fazer um 101 

quebra-molas na Rua Gaspar Martins, algum tempo depois mandou desmanchar o quebra-molas, é 102 

claro, que isso tem custo, agora foi feito pavimento asfáltico na rua, foi feito dois quebra-molas, foi 103 

colocado uma lombada eletrônica, daí reduz a velocidade de 40 km/h para 30 km/h, é claro que a 104 

população se revolta, pois não é correto, é satisfazer o pedido de uma pessoa ou duas e prejudicar a 105 

maioria, porque o bom cidadão não tem culpa se o motorista passou a 80 km/h, isso é a polícia que 106 

terá que cuidar, essas questões devem ser melhor avaliada. A Vereadora Lisandra Locatelli Pereira 107 

cumprimentou o Senhor Presidente, os demais colegas Vereadores, a Secretária Executiva Roseneli 108 

Meneghetti Dalmolin, o Assessor Jurídico Altemir Feltrin, o Assessor da Presidência Tiago 109 

Giacomini Prevedello e as pessoas que acompanham a transmissão pela rede social Facebook. 110 

Manifestou-se favorável aos Projetos de Lei que estão na ordem do dia, por entender necessário o 111 

bom atendimento aos Munícipes com a contratação de um Auxiliar dentário, Fisioterapeuta e dentre 112 

outros Projetos que estão na Casa Legislativa. Falou sobre a questão da segurança nas escolas, 113 

sendo necessário alertar a população e comunicar que a Escola é orientada a promover a cultura da 114 

paz e da segurança, e não do medo e da insegurança, porque começaram a surgir muitas fake news 115 

afirmando que irá acontecer um atentado em devido dia, sendo assim sempre irá procurar a não 116 

instaurar o medo nos alunos, mas quanto Vereadora e Educadora possui essa preocupação, já 117 

recebendo telefonemas de pais não deixando os alunos ir na aula, a autonomia sempre é dos pais. 118 

Destacou que no dia de hoje os Secretários de Educação da Quarta Colônia estiveram reunidos para 119 

tentar alinhavar medidas protetivas, amanhã estarão juntamente com a promotoria regional de 120 

educação de Santa Maria, já vendo alguns Prefeitos publicando ações. Citou que as Escolas estão 121 

fechadas com cadeados, grades e muros, que muitas vezes não dão essa guarda, recordando-se de 122 

quando o Vereador Ubirajá Falcão da Rocha solicitou que tivesse um Guarda Escolar, não podendo 123 

ser porque não temos esse profissional no nosso quadro de servidores, sugerindo se pensar na 124 

possibilidade de ser feita uma terceirização com um serviço de segurança, porque o momento exige 125 

atenção, as Escolas e Hospitais são lugares que concentram pessoas e hoje nós estamos vivendo em 126 

um mundo em que as pessoas estão ficando doentes e quando a gente assiste ao noticiário a gente 127 

pensa que é lá longe e que essas realidades a gente não vê realizar, claro felizmente a gente reside 128 

em um Município pequeno da Quarta Colônia, conhecemos os moradores, mas as pessoas estão se 129 

modificando e o fato é que aqui no nosso Município já ocorreu na Escola Ciranda, a pessoa entrou 130 

dentro da Escola, as crianças tiveram que ser escoltadas, a Polícia largou o cidadão, em seguida os 131 
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Professores tiveram que ser escoltados porque ele retornou novamente e batia na porta dizendo que 132 

iria matar as Professoras, mas temos que pensar que não é uma realidade longe, é uma realidade 133 

próxima.  Comentou sobre a Escola Dom Antônio Reis que possui portão eletrônico, muros altos, 134 

portas fechadas com cadeado, ninguém entra, ninguém sai, conta com câmeras de segurança por 135 

todo o pátio da Escola, tanto em corredor, sala de aula, na quadra de esportes, tudo é monitorado, é 136 

uma escola que serve de exemplo na nossa região, pedindo aos pais para que fiquem tranquilos, mas 137 

que deve ser pensado nessas questões. Relatou que recebeu crianças chorando e outras levando a 138 

Bíblia para ter segurança e o papel de educador é tranquilizar as crianças, destacando que a 139 

Secretária Municipal de Educação afirmou que possui se empenhado para aquisição de novas 140 

portas, sendo questões para favorecer a segurança. Lamentou a atitude do Líder Espiritual Dalai 141 

Lama, como todos conhecem, que nos últimos noticiários beijou um menino na boca, como não se 142 

bastasse beijar o menino ainda colocou a língua para fora e pediu ao menino que chupasse a sua 143 

língua, sendo um líder espiritual que arrasta multidões, que pessoas seguem os seus conselhos, o 144 

que esperar de uma população que está marginalizada e que não possui as condições básicas? O 145 

Vereador Luiz Carlos Prevedello cumprimentou o Senhor Presidente, os demais colegas 146 

Vereadores, a Secretária Executiva Roseneli Meneghetti Dalmolin, o Assessor Jurídico Altemir 147 

Feltrin, o Assessor da Presidência Tiago Giacomini Prevedello e as pessoas que acompanham a 148 

transmissão pela rede social Facebook. Falou sobre os Projetos de Lei do Poder Executivo, 149 

destacando se tratar de projetos necessários, a contratação de Auxiliar de Consultório Dentário, dois 150 

Fisioterapeutas (possuindo a planilha inclusa dos atendimentos realizados). Comentou sobre o 151 

Projeto de Lei que solicita autorização para aprovar projeto de edificação, onde conversando com o 152 

Engenheiro especificamente sobre esse projeto, no Município existe uma quantidade em metros 153 

quadrados mínimo para os terrenos serem regulares, e esse em questão não possui essa metragem, 154 

ele possui 74.95 m quadrados, então é um terreno muito pequeno, e na Legislação em vigor é 155 

permitido 75% de ocupação deste terreno e também 15% de área verde, então temos esse Projeto 156 

para que seja autorizado que nesse específico caso de terreno possa haver uma margem um pouco 157 

maior de construção, tendo em vista que o mesmo está escriturado corretamente. Pronunciou sobre 158 

as indicações de sua autoria ao Poder Executivo, referindo-se à indicação nº 003/2023 que diz 159 

respeito sobre a limpeza de terreno no Município de Faxinal do Soturno, sendo notório para quem 160 

passa nas Vilas e no Centro da Cidade observar a questão de diversos terrenos baldios com 161 

capoeira, favorecendo a proliferação de animais peçonhentos e mosquitos, fazendo essa indicação 162 

ao Poder Executivo para que o mesmo faça valer a Lei Municipal 2.137 que trata sobre isso, que 163 

notifique os proprietários dos terrenos para que o mantenham limpos, além de termos a questão do 164 

turismo em Faxinal do Soturno, acreditando que todo o turista espera encontrar uma cidade bonita e 165 

acolhedora, não que não seja, mas manter os terrenos limpos é o mínimo que podemos fazer, 166 

destacando que hoje está indicando para que seja cumprida a Lei, nas próximas Sessões estará 167 

indicando quais terrenos devem ser limpos, pedindo aos Vereadores que também são fiscais dentro 168 

do Município que em forma de indicação digam a localização do terreno que a Prefeitura deve 169 

notificar, justamente para que as coisas aconteçam. Falou sobre a indicação nº 004/2023 de sua 170 

autoria que o Poder Executivo Municipal coloque proteção ao entorno da quadra do Ginásio do 171 

Esporte Clube Cruzeiro, porque é notório de quem vai assistir aos jogos, nós temos o campeonato 172 

Municipal, tivemos a Copa Diário e tivemos a Escolinha do Abel, ocorrendo muito contato físico no 173 

Futebol e muitas vezes o atleta acaba caindo e batendo na parede, pois o espaço é muito pequeno, já 174 

aconteceu inclusive nos jogos da série bronze de jogadores terem que ir ao Hospital porque bateu a 175 
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cabeça, podendo ser uma medida para amenizar a situação, pois o nosso Ginásio não possui um 176 

espaço muito grande pós as linhas laterais da quadra, mas acredita que podemos fazer alguma ação 177 

para tentar minimizar esses acidentes que vem ocorrendo nos jogos. Destacou a questão da pintura 178 

da quadra, pois é o Ginásio que mais é utilizado. Falou sobre a indicação de sua autoria que solicita 179 

que seja feita uma atualização da Lei 1.249 que é de 1999 e está completamente desatualizada, 180 

sabendo que possui muitas pessoas de Faxinal do Soturno que gostariam de vender os seus produtos 181 

na praça em eventos públicos e particulares, tendo que ser bem regulamentado e conversando com o 182 

Assessor Jurídico da Prefeitura já possui um esboço essa Lei, está fazendo a indicação para tornar 183 

público, mas vai trabalhar em conjunto para atualizar a Lei, para que contemple a Agroindústria, o 184 

Artesanato e que fortifique e deixe mais protegido o nosso comércio local. Falou sobre a questão da 185 

Praça Vicente Pallotti, Cemitério, Casa Mortuária, tudo isso foi dito pelo Senhor Prefeito na Sessão 186 

Ordinária em que ele usou a Tribuna, sendo explicada a questão da Praça, do Cemitério o qual ele 187 

comunicou a existência de um abaixo assinado e que o Promotor pediu explicação sobre o que seria 188 

feito com o Cemitério, sendo a mesma situação a Casa Mortuária, ninguém quer um Cemitério ou 189 

uma Casa Mortuária próximo de sua residência, mas a situação é que o Município está necessitando 190 

dessa demanda e é necessário encontrar uma solução, não cabendo aos Vereadores empurrar ao 191 

Poder Executivo os problemas, acreditando que os Vereadores também deveriam se colocar à 192 

disposição do Poder Executivo para encontrar um local adequado. Destacou que não recorda de 193 

recebimento de projeto de lei para aquisição de cemitério, também não lembra de ter qualquer 194 

associação com assinatura de venda da CORSAN para ganhar um dinheiro para asfaltar a Rua 195 

Gaspar Martins, sendo um projeto dentro do Programa Avançar. Pronunciou sobre a questão do 196 

quebra-molas na Rua Gaspar Martins, onde muitas vezes já foi discutido na Câmara de Vereadores, 197 

já foi feito pedido de remoção dos quebra-molas, houve a questão de gasto de dinheiro porque foi 198 

feito e depois foi removido, destacando que se nós olharmos o Código de Trânsito Brasileiro ele vai 199 

dizer as velocidades das vias públicas e em um dos incisos diz que 30 km/h é nas vias locais, então 200 

estamos seguindo a orientação conforme o Senhor Prefeito disse na Rádio São Roque e os 201 

moradores estão pedindo quando vai começar a multar, porque mesmo a 30 km/h é pavorosa a 202 

situação das pessoas que lá residem, as pessoas estão se sentindo mais seguras com 30 km/h. O 203 

Vereador Nestor Sarzi Sartori não fez uso da palavra. O Vereador Paulo Fernando Chelotti não fez 204 

uso da palavra. O Vereador Zair Roque Ceretta cumprimentou o Senhor Presidente, os demais 205 

colegas Vereadores, a Secretária Executiva Roseneli Meneghetti Dalmolin, o Assessor Jurídico 206 

Altemir Feltrin, o Assessor da Presidência Tiago Giacomini Prevedello e as pessoas que 207 

acompanham a transmissão pela rede social Facebook. Manifestou-se favorável aos Projetos de Lei 208 

que estão na Ordem do Dia. Falou sobre a Escola existente na Comunidade Santos Anjos, e na sua 209 

frente possui um terreno com bastante sujeira, uma obra velha caindo que serve para criar rato, 210 

raposa, gambá e demais espécies, o mínimo que se pode pedir ao proprietário é que seja feita a 211 

limpeza, destacando que existe uma Lei Municipal que diz que o proprietário de terreno que não 212 

mantém o seu imóvel limpo poderá ser multado, é a mesma coisa a respeito da calçada, onde existe 213 

o calçamento é obrigado existir o passeio público, então o Poder Executivo poderá fazer isso, 214 

pedido aos Vereadores que ajudem a fiscalizar. Comentou sobre o quebra-molas, manifestando-se 215 

contra a colocação dele, pois se pedem para colocar um asfalto, se pedem para ser feito um 216 

calçamento para não ter buraco, vamos pedir para colocar um quebra-molas? Algumas pessoas do 217 

trânsito são mal-educadas. Destacou que muitas pessoas param para jogar o lixo na beira do asfalto 218 

de acesso a Comunidade Santos Anjos, esses dias uma pessoa jogou uma sacola de lixo dentro do 219 
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Rio Soturno, isso é um desrespeito com a população e com o próprio Rio. O Senhor Presidente 220 

Vereador Geani Antonio Zanon falou sobre o recebimento de um processo ético disciplinar movida 221 

pelo partido MDB, pela questão de não ter cedido à presidência para o colega Vereador Luiz Carlos 222 

Prevedello, sendo uma decisão pessoal sua, a expulsão do partido MDB seria pela questão do Cargo 223 

de Assessor Jurídico da Câmara de Vereadores, destacando que já fez a defesa, assinou mas não 224 

entregou, porque se é de vontade do MDB expulsar do partido que o façam, mas já pede que 225 

antecipe o quanto antes essa expulsão, pois não é de pedir favor para ninguém, não é bajulador para 226 

se manter em cargo algum, mas destaca que cargo não se compra, se conquista, ficando o seu 227 

questionamento do porque isso só agora? Será que os fatos narrados conforme vontade pessoal tem 228 

o condão de expulsar um militante partidário que muitas vezes mesmo descontente e contrariado a 229 

sua vontade foi legal respeitador de decisões, ficando o seu questionamento e solicita que o partido 230 

dê o andamento dessa definição que fica bom para ambos os lados. Destacou que teve Secretário 231 

que não teve nem capacidade de pedir para limpar o estacionamento da Câmara de Vereadores, daí 232 

venho incomodar por causa de um quadro que havia sido retirado. Comentou sobre a questão da 233 

castração de animais, destacando que houve castração, mas não conseguiu realizar o procedimento 234 

em seu animal de estimação, mas irá aproveitar a reunião de quinta-feira para conversar com o 235 

Senhor Prefeito sobre esse assunto, pois possui uma indicação em parceria com o Vereador Luiz 236 

Carlos Prevedello o qual foi aprovado e encaminhado o modelo de projeto para que o Poder 237 

Executivo o realize no Município. Pronunciou sobre o espaço de convivência comunicado pelo 238 

Vereador Calebe de Andrade Xavier, sendo uma solicitação feita através das emendas impositivas, 239 

às vezes é necessário ter um pouco mais de paciência pois são várias obras que devem ser feitas e a 240 

Comunidade entende isso. Falou sobre a questão da sinaleira, destacando que as pessoas 241 

questionam que quando era calçamento trafegavam a 50 km/h, agora com o asfalto melhora o 242 

tráfego e precisa reduzir a velocidade, além da questão do investimento, pois se trata de uma ERS e 243 

a contrapartida surgiu da Prefeitura e a responsabilidade é do DAER, as vezes a gente não possui o 244 

parecer de como foi definido, ficando difícil informar a população, sendo assim irá procurar mais 245 

detalhes de como chegou nessa situação. A Seguir o Senhor Presidente Vereador Geani Antonio 246 

Zanon solicitou ao Secretário Paulo Fernando Chelotti que fizesse a leitura da Ordem do dia: 247 

Projeto de Lei nº 009/2023 de 28 de março de 2023 – Autoriza o Executivo a Contratar Servidor por 248 

prazo determinado para atividades necessárias e imprescindíveis; aprovado por unanimidade. 249 

Projeto de Lei nº 010/2023 de 28 de março de 2023 – Autoriza o Executivo a Contratar Servidor por 250 

prazo determinado para atividades necessárias e imprescindíveis; aprovado por unanimidade. 251 

Projeto de Lei nº 011/2023 de 28 de março de 2023 – Autoriza o Poder Executivo a aprovar projeto 252 

de edificação e ocupação de área; aprovado por unanimidade. Indicação nº 003/2023 de autoria do 253 

Vereador Luiz Carlos Prevedello – Que o Município através da Secretaria competente notifique os 254 

proprietários de terrenos baldios para que efetuem a limpeza conforme previsto na Lei Municipal nº 255 

2.137; aprovado por unanimidade. Indicação nº 004/2023 de autoria do Vereador Luiz Carlos 256 

Prevedello – Que o Município efetue a colocação de material de proteção ao entorno da quadra de 257 

esportes do Clube Cruzeiro, assim como também faça a pintura da mesma; aprovado por 258 

unanimidade. Indicação nº 005/2023 de autoria do Vereador Luiz Carlos Prevedello – Que o 259 

Município faça uma atualização da Lei nº 1.249 que trata sobre os locais para a venda de 260 

mercadorias em geral, produtos coloniais ou similares; gêneros alimentícios, bebidas ou similares e 261 

prestação de serviços, por vendedores ambulantes no Município de Faxinal do Soturno; aprovado 262 

por unanimidade. Em seguida passou-se ao período das explicações pessoais onde o Vereador 263 
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Nestor Sarzi Sartori solicitou que seja visto com o Senhor Prefeito Clóvis Alberto Montagner que 264 

os proprietários de animais de estimação ao saírem com os mesmos portem um recipiente para 265 

recolher os dejetos dos animais. O Vereador Gilberto Baratto comentou sobre o pronunciamento do 266 

Líder do Governo Vereador Luiz Carlos Prevedello a respeito da fala do Senhor Prefeito na Rádio 267 

São Roque sobre a Rua Gaspar Martins na semana passada, sendo dito que existem moradores da 268 

rua querendo que a lombada eletrônica comece a multar, parecendo que isso é a Prefeitura 269 

atendendo a solicitação de alguns moradores para reduzir a velocidade, não levando em conta o que 270 

a maioria dos motoristas que são de boa índole do Município e não colocam em risco a vida das 271 

outras pessoas, então reduzir a velocidade de 40 km/h para 30 km/h não é necessário naquela rua, 272 

porque aquela Rua possui dois quebra-molas, um em cada lado, em um trecho não muito longo, as 273 

pessoas que vem de fora não gostam de quebra-molas, mas colocar dois quebra-molas e uma 274 

lombada eletrônica baixando a velocidade para 30 km/h, sabendo que é uma rua em que já foi feito 275 

quebra-molas, desmanchar quebra-molas gerando gasto ao Município deve ser a pedido de algum 276 

morador que está sendo levado ao Poder Executivo. O Senhor Presidente Vereador Geani Antonio 277 

Zanon agradeceu a presença de todos e deixou marcada a próxima Sessão Ordinária para o dia 25 de 278 

abril, às 19 horas. Câmara de Vereadores, aos onze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e 279 

três. 280 



 


